

白天上班晚上学艺 “夜校的风”吹到温江涌泉

“这次上夜校的机会是我拼手速‘抢’来的,必须好好珍惜。”5月15日,正在成都市温江区江浦路社区教育站夜间公益课堂热身的刘女士说道。虽然授课老师还没到,但不少年轻面孔已经出现在瑜伽教室内。江浦路社区教育站负责人李琴透露,江浦路教育点夜校首次开设3个班次50个名额,一经推出即“秒空”,从报名情况看,来学习的人群主要是20至40岁的女性学员。

据了解,从5月11日起,温江区涌泉社区教育学校结合15分钟文化生活圈打造目标,联合辖区社区、商家联盟等主体,充分利用社区公共空间,推出家门口的夜间公益课堂,为更多青年人群提供学习交流的平台,有效填补了中青年群体艺术教育的空白,让“充电学习”“上兴趣班”成为年轻人“夜生活”的新常态。目前开设的课程有瑜伽、藤编、微盆景、篮球、羽毛球等线下课程。另外,通过社区教育公众号平台还开设了中医养生保健操、中药槌、



社区居民积极参与夜校的瑜伽学习。

中药枕制作等线上微课培训课程。

“早就看到其他地方在抢夜校名

额,当时就在想好久我也可以在家门

口上夜校,我一直都有关注街道、社区

的公众号,订好闹钟抢,抢到了喜欢的直播课程。”陈女士是一名客服,平常工作就是家和公司两点一线,希望能够丰富一下业余生活,参加夜校课程后高兴地表示:“不同于培训机构的刻板化、功利化,夜校老师教得专业、认真,还有兴趣相投的同学一起学习成长,让我们的学习多了几分轻松和从容。在青年夜校,不仅充实了自己的业余生活,收获了友谊、提升了素养、增长了技能,还找到了第二创业渠道,真是一举多得。”

涌泉街道相关负责人表示:“多年来,我们一直开办着很多‘一老一小’公益课程,受到大家的欢迎,今年将更加注重课程的连续性、系统性和实用性。此次夜间课堂为全年性课程,后期将会根据群众需求和辖区实际,积极探索更多低价位、多元化的夜校项目,满足不同年龄段群体需求,为他们量身定制课程,最大程度回应民生诉求,丰富居民生活。”

华西社区报记者 李玥林 街道供图

小区治理怎么干? 业主开会说了算! 新津花源绣源小区信义治理启航

“环境卫生脏乱差、停车难、物业管理不规范、小区配套设施不齐全等被居民反映较为集中的问题,我们将通过导入‘信托制’物业服务有效解决……”5月13日晚,成都市新津区花源街道花源社区绣源小区召开业主大会,社区党委书记刘钟宇向全体居民通报小区导入“信托制”的调研结果和下一步工作计划。

据了解,为深入了解社区居民诉求,宣传“信托制”小区治理理念,花源社区组织党员干部和专业社工对楼栋开展“敲门行动”,通过面对面交流和问卷调查的方式,倾听群众的心声。经过半个月的调研,共收集了193份有效调研问卷,梳理出整体环境、住房条件、公共服务等13类问题。



业主大会现场。

“什么是‘信托制’小区治理模式?”“‘信托制’物业和传统的物业有

什么区别?”业主大会现场,专业社工组织针对小区业主的疑惑和问题,一

一进行了详细解答。同时,现场招募了一批具备良好素质、热心公益的业委会成员和志愿者参与小区后期治理,居民报名踊跃。

“希望能增加小区停车位,规范停车。”“建议拓展公共空间,提升小区品质。”互动环节,业主们纷纷围绕小区的建设和发展出谋划策。

花源街道相关负责人表示,本次业主大会的召开,不仅密切了社区干部与群众之间的关系,也了解到群众的急难愁盼。下一步,街道将着力探索绣源小区“信托制”治理模式,不断改善小区的品质和物业服务水平,提升居民的满意度和幸福感。

华西社区报记者 杨锐 街道供图

发挥老党员工作室优势 走访慰问社区高龄老人暖人心

“贺爷爷,最近身体咋样?一个人在家要注意用火用电安全哦,有事记得找微网格员、找党员、找社区……”5月15日,成都市锦江区柳江街道锦馨社区的“馨小善慈善帮扶队”老党员、微网格员和居民骨干,来到辖区88岁高龄的独居老人贺麟馨家中进行走访慰问。

老党员志愿者和微网格员仔细帮助老人检查家电、电气线路及燃气等安全隐患,提醒老人正确使用电器、炉灶,一定要将火源与易燃可燃物品隔开,家里不能堆放太多纸箱或者其他可燃物,外出或者睡觉时记得关掉电源、气源、火源,做到“三清三关”。“谢



检查老人家中燃气安全情况。

社区经常关心我们这些老年人的健康和平安,住在这个社区我感到很温馨。”贺麟馨老人感动地说道。

记者了解到,从5月13日开始,锦馨社区依托“银发馨香”老党员工作

室,发动“馨小善慈善帮扶队”、微网格员和居民骨干,持续开展“敲门行动”,以上门入户的形式,走访慰问辖区高龄独居老人,真正把服务送到群众身边,把温暖送到群众心间。

目前,锦馨社区已入户走访80岁以上老人、独居老人等特殊群体近40人,了解他们近期的身体、生活状况,向老人们宣传居家用电、用火安全、防诈骗等安全防范知识,叮嘱他们加强自身安全和财产安全防范,并为他们送上慰问品。

“与过去不同,这次参与走访慰问的‘馨小善慈善帮扶队’成员,都是社区的老党员。今年,社区根据辖区老

党员较多且热心社区公益事务的实际情况,启动了‘银发馨香’老党员工作室品牌建设。借此发挥老党员的人缘优势、经验优势,有效带领社区老党员服务邻里、凝聚党群,助推社区发展治理。”锦馨社区党委相关负责人说道。

据介绍,锦馨社区将会陆续开展红色文化传承宣讲、院落微更新项目、关心关爱帮扶困难群众结对行动等特色志愿服务活动,引导带动更多的老党员、老同志在基层治理中主动“亮身份”“作表率”,构建低龄老人参与服务体系,成为完善养老服务基层治理的重要一环。

华西社区报记者 高昊焜 社区供图